

美国会通过包含涉华消极内容法案

中方坚决反对 敦促美方停止借有关问题插手中国内政

新华社北京12月22日电(记者王宾 许可)针对美国国会近日通过包含涉华消极内容的有关法案,外交部发言人汪文斌22日表示,中方对此坚决反对,敦促美方不得签署或实施有关法案中针对中国、损害中方利益的消极内容和条款。

当日例行记者会上,有记者问:美国国会通过了2021财年综合拨款法案及新冠肺炎疫情纾困法案,其中包含涉及西藏人权和宗教自由法案的内容。中方对此有何评论?

汪文斌表示,中方注意

到有关报道。“我们坚决反对美国国会通过包含涉华消极内容的有关法案。”

他指出,西藏、台湾、香港等问题事关中国主权和领土完整,纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。

“我们敦促美方停止借有关问题插手中国内政,不得签署或实施有关法案中针对中国、损害中方利益的消极内容和条款,以免进一步损害中美合作和两国关系大局。”汪文斌说。

罗冠聪欲向英国申请所谓“政治庇护”

外交部:反中乱港分子的结局只有一个

新华社北京12月22日电(记者王宾 许可)外交部发言人汪文斌22日就反中乱港分子罗冠聪日前称决定在英国申请所谓“政治庇护”答记者问。

汪文斌在例行记者会上说,中国是法治国家,香港是法治社会,香港居民享有的各项权益依法得到充分保障,但同时,任何违法犯罪行为也必然受到法

律惩处。有关媒体提到的这个人是被香港警方通缉的犯罪嫌疑人。我们坚决反对任何国家、组织和个人以任何方式干预香港事务、干涉香港司法、出于政治目的包庇违法犯罪分子。

“不管反中乱港分子如何乞求外部庇护,他们的结局只有一个,就是彻底失败。”他说。

约2.3万亿美元 美国会通过一揽子支出法案

据新华社华盛顿12月21日电(记者许缘 高攀)美国国会众议院和参议院21日通过总额约2.3万亿美元的一揽子支出法案,以应对仍然严峻的新冠疫情,并为联邦政府提供2021财年预算。该法案将交由总统特朗普签署成为法律。

这一揽子支出法案包括总额约9000亿美元的新冠疫情经济纾困法案和总额达1.4万亿美元的2021财年(始于今年10月1日)综合拨款法案。该法案将交由总统特朗普签署成为法律。

美国当选总统拜登在社交媒体上发文,称赞国会通过该法案,同时希望国会支持新一届政府的疫情应对计划。

自今年3月上一轮经济纾困法案通过以来,美国国会一直就新一轮经济纾困法案争议不断。

美国著名中国问题学者傅高义逝世

据新华社电 美国哈佛大学费正清中国研究中心22日20日表示,哈佛大学荣誉退休教授、著名中国问题学者傅高义逝世,享年90岁。

费正清中心当晚在社交媒体上公布了这一消息。美国智库昆西责任治国研究会东亚项目主任史文在社交媒体上确认,傅高义当天在美国马萨诸塞州剑桥市一家医院逝世。史文表示,傅高义是倡导美国应以更理性和平衡方式思考中国的主要支持者,他的逝世对学界是一个重大打击。

傅高义(英文名埃兹拉·沃格尔)1930年出生于美国俄亥俄州,他对中国和日本问题研究造诣很深,被认为是美国为数不多精通中日两国事务的学者。他曾两度担任费正清中心主任,并于1993年至1995年在美国国家情报委员会担任负责东亚事务的情报官。他的《邓小平时代》一书被视为向西方客观介绍改革开放以来当代中国的重要著作。



2018年傅高义接受采访的资料图片 新华社发

去年7月,傅高义与史文等人共同执笔在《华盛顿邮报》网站上刊登题为“中国不是敌人”的公开信。今年4月,傅高义曾与近百位美国前政府高官、专家学者一同

呼吁美国与中国开展合作,共同抗击新冠疫情。

外交部发言人汪文斌22日21日表示,中方对傅高义教授逝世表示深切哀悼,对他的家人表示诚挚慰问。傅高义教

授是美国著名中国问题专家,是中国人民的老朋友,为促进中美沟通与交流、增进两国人民相互了解作出了不懈努力,“我们将铭记他为推动中美关系发展所作的贡献”。

沙特与华为将就数字经济展开合作

新华社利雅得12月21日电(记者涂一帆)沙特阿拉伯与中国华为公司近日签署谅解合作备忘录,旨在加强沙特数字经济以及信息与通信技术人才培养,助力沙特实现“2030愿景”。

沙特通信与信息技术委员会副主席艾哈迈德·贾博艾和沙特华为技术有限公司总经理何涛20日共同签署了该备忘录。根据备忘录,华为将与该委员会在知识交流、人力资源能力建设以及信息与通信技术产业合作等领域展开合作,未来华为还将向该委员会分享其全球经验和最佳实践,对其官员在5G、人工智能和云计算等新兴技术领域进行培训。

安倍遭检方向询问

与“赏樱会”问题有关

本报讯 据日本共同社报道,关于日本前首相安倍晋三后援会为“赏樱会”前一天主办的晚宴填补费用的问题,东京地方检察厅特搜部于12月21日在安倍本人同意的情况下,对其进行了询问。

据日媒此前报道,安倍涉嫌每年邀请大量“关系户”参加政府举办的年度“赏樱会”,包括800余名老家山口县的安倍后援会成员。后援会在“赏樱会”前夜还在首都东京的高级酒店举办晚宴,“门票”收入低于宴会成本,差额由安倍名

下政治资金管理团体填补,2015年至2019年填补金额合计超过900万日元。然而,相关财务报告没有记录这些支出,收据疑遭销毁。

上述情况若属实,安倍涉嫌违反日本《公职选举法》和《政治资金规正法》。

安倍多次在国会声称,没有填补后援会晚宴费用。今年11月,东京地方检察厅特搜部向安倍的国会秘书和后援会成员取证。消息人士说,安倍秘书自愿接受询问时承认,因疏忽没有记录政治资金收支报告。(中新)



阿富汗首都炸弹袭击致死5人

12月22日,在阿富汗首都喀布尔,工作人员清理爆炸现场。阿富汗警方22日证实,首都喀布尔当天上午发生一起炸弹袭击,造成5人死亡、2人受伤。新华社发(赛义德摄)

巴基斯坦推行种树酿蜜计划

新华社伊斯兰堡12月22日电(记者邓凯尹 刘天)巴基斯坦21日启动一项扩大蜜源植物种植的倡议,旨在提高本国森林覆盖率的同时,壮大蜂蜜生产行业,扩大蜂蜜出口并增加就业。

据当地媒体报道,该倡议是巴基斯坦政府“百亿树木种植计划”项目下的新举措。巴基斯坦总理伊姆兰·汗在当天的启动仪式上表示,作为受气候变化影响的“最脆弱国家”之一,大规模植树将提高本国的森林覆盖率,而种植蜜源性植物,有助于为当地民众创造更多就业机会,扩大蜂蜜出口,增加人民收入。